

BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2022

RELAZIONE DEL DIRETTORE D'AZIENDA

Il bilancio di previsione 2022 prevede un volume di fatturato in crescita rispetto a quello atteso per l'anno 2021 (+2,50%). Nel valutare l'obiettivo di fatturato che l'Azienda si è posta per il prossimo anno è opportuno tenere presente che per l'anno in corso è stato caratterizzato, nel corso dei primi quattro mesi, da una significativa contrazione del fatturato collegato all'assenza delle tipiche patologie invernali. Circostanza questa che non dovrebbe ripetersi anche tenuto conto delle patologie influenzali attualmente in circolazione. Inoltre i progressi della campagna vaccinale e le linee guida adottate dal Governo consentono di ritenere improbabili ulteriori lockdown.

Inoltre l'Azienda nel corso del 2021 ha attivato i servizi di telemedicina che stanno ottenendo un positivo riscontro da parte dell'utenza con prospettive di crescita per il prossimo anno. Trattasi di servizi richiesti e cui oggi è difficile accedere a causa delle limitazioni imposte dall'emergenza sanitaria che rendono poco agevole l'accesso alle strutture ospedaliere. Investire nella telemedicina, anche in ottica prospettiva, potrebbe risultare strategico atteso che sono servizi destinati a diffondersi sempre di più sul territorio.

Più in generale si osserva come la cittadinanza stia dimostrato di apprezzare lo sforzo fatto dall'Azienda per il rilancio dei punti vendita e siamo convinti che nel corso del 2022 sarà possibile riprendere il cammino del recupero delle quote di mercato interrotto nel corso del 2021.

E' importante cogliere l'occasione della presentazione di questo bilancio di previsione, per ricordare il ruolo sociale svolto da questa Azienda che appartiene a tutti i cittadini di Cornaredo. Grazie a una gestione attenta e scrupolosa è stato possibile in questi anni sostenere importanti iniziative sociali a favore della collettività (il progetto socio-educativo sostenuto dall'Azienda presso i due plessi scolastici del Comune, la collaborazione con le realtà associative presenti sul territorio, il sostegno alle iniziative di carattere sanitario promosse dall'Amministrazione Comunale, l'iniziativa del Bonus Bebè, l'adesione al tavolo delle povertà), e nel contempo portare avanti una gestione caratterizzata da risultati economici positivi con utili d'esercizio destinati quasi integralmente al Comune (nel corso del 2021, il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio consuntivo dell'Azienda relativo all'anno 2020 con un utile netto

di € 115.102,79 di cui € 103.592,51 destinati al Comune di Cornaredo), che poi ritornano alla cittadinanza sotto forma di servizi e opere pubbliche.

Inoltre, ricordo che il personale dell'Azienda è impegnato anche nello svolgimento di alcuni servizi particolarmente apprezzati dall'utenza quali: i servizi di autodiagnosi; la misurazione gratuita della pressione arteriosa; il noleggio di presidi ortopedico-sanitari; le giornate di tricologia con test personalizzati. Dal mese di settembre, inoltre, con l'introduzione dell'obbligo del green pass per accedere al posto di lavoro, l'Azienda si è attivata per mettere a disposizione della cittadinanza il servizio di esecuzione dei tamponi antigenici rapidi.

Sempre nell'ottica di venire incontro all'esigenze della nostra utenza si continuano a proporre prezzi calmierati sui prodotti da banco (OTC) e sulle specialità senza obbligo di ricetta (SOP). Inoltre su alcune categorie merceologiche rientranti nel parafarmaco si continuano a effettuare sconti che vanno dal 10% al 20%. Con i fornitori vige una costante contrattazione per ottenere condizioni favorevoli e per recuperare parte dello sconto che viene offerto all'utenza e usufruire di extra sconti per avere una maggiore marginalità.

Per quanto riguarda la pressione competitiva imposta dal decreto sviluppo, attualmente non si registrano dati significativi: sarà però necessario monitorare la situazione soprattutto nel corso del 2022 per verificare l'eventuale impatto che potrà avere sul fatturato della nostra Azienda l'apertura della nuova farmacia in zona cascina croce. Altro aspetto che necessita di essere monitorato e che potrebbe incidere sulla redditività del servizio è la revisione dell'attuale sistema di remunerazione della filiera distributiva del farmaco. E' infatti evidente che qualora le farmacie fossero oltremodo penalizzate, la nostra Azienda potrebbe perdere marginalità rendendo il servizio farmacia meno remunerativo.

Cornaredo, 29 novembre 2021

Il direttore d'Azienda pro-tempore
dott. Emiliano De Angeli